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ИНФОРМИРОВАНИЕ
заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований
(в соответствии со ст. 46 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»)

Индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, осуществляющим убой сельскохозяйственных животных на территории Левокумского муниципального округа

Отдел имущественных и земельных отношений администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в целях профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом информирует Вас о необходимости соблюдения следующих обязательных требований:
В соответствии со ст. 13 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по: защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия.
В силу ст. 12-18 Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утвержденных Приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 N 626 «Об утверждении Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов» хранение биологических отходов должно осуществляться в емкостях для биологических отходов.
На основании п. 33 «Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов» запрещается захоронение биологических отходов в землю, вывоз их на свалки, сброс в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты.
Согласно ст. ст. 24-25 «Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов» утилизация умеренно опасных биологических отходов должна осуществляться путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах) или под открытым небом в траншеях (ямах) до образования негорючего остатка либо захоронения в скотомогильниках или отдельно стоящих биотермических ямах, строительство и ввод в эксплуатацию которых осуществлены до 31 декабря 2020 г. включительно. 
Утилизация особо опасных биологических отходов должна осуществляться под наблюдением специалиста в области ветеринарии, являющегося уполномоченным лицом органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации (далее - государственный специалист в области ветеринарии), путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах) или под открытым небом в траншеях (ямах) до образования негорючего остатка.
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